

конвенции 1986 г. Следует отметить, что в сферу действия данного документа не входит не относящаяся к экспериментальной аграрная или клиническая ветеринарная практика (п. 1 ст. 1).

Рассматривая вопрос о деятельности Совета Европы в контексте международно-правового регулирования защиты животных, особенного внимания заслуживает Европейская конвенция о защите домашних животных 1987 г. Главной особенностью вышеназванного международно-правового договора является закрепление в преамбуле наличия «особых отношений между человеком и домашним животным». В Главе II вышеназванного документа нашли отражение вопросы содержания (ст. 4), разведения (ст. 5), дрессировки (ст. 7) домашних животных; установлены возрастные ограничения на приобретение животного (ст. 6); регламентированы торговля, коммерческое разведение и содержание приютов для животных (ст. 8), реклама, развлечения, выставки соревнования и другие подобные мероприятия с участием животных (ст. 9), хирургические операции (ст. 10) и усыпление животных (ст. 11). Глава III рассматриваемой Конвенции содержит дополнительные меры по защите бездомных животных, а Глава IV касается информационных и образовательных программ с целью обеспечения осведомленности и знаний о принципах и положениях данной Конвенции (ст. 14).

Отдельно стоит отметить признание норм вышеуказанных договоров в качестве обязательных со стороны государств. Наибольшее количество ратификаций (33 ратификации) среди государств-членов Совета Европы набрала Европейская конвенция о защите содержащихся на фермах животных 1976 г. Наименьшее количество ратификаций (только 11 ратификаций) имеет Европейская конвенция о защите животных при международной перевозке, рассмотренная в 2003 г. Несмотря на то, что рассмотренные в настоящей статье конвенции являются открытыми для вступления, то есть присоединиться к ним могут и государства, не являющиеся членами Совета Европы, ни одно из таких государств (в том числе и Республика Беларусь) не ратифицировало их.

Защита персональных данных в Великобритании

*Шугай А. А., асп. БГЭУ,
науч. рук. Лосев С. С. канд. юр. наук, доц.*

В Великобритании формирование системы защиты персональных данных было начато с принятия в 1984 г. Закона о защите данных (The Data Protection Act), который закрепил в себе основные положения по защите персональной информации.

Пользователи, работающие с персональными данными в Великобритании должны зарегистрировать свою деятельность в Регистре защиты данных

(Data Protection Registrar) путем заполнения специальной регистрационной формы. От пользователя персональных данных требуется представить описание персональной информации, которую он собирает, и целей хранения этой информации, описание источников, из которых он намерен или желает получить персональные данные, список всех лиц, которым он собирается или может раскрыть персональные данные, а также перечень всех стран, в которые он собирается или может прямо или косвенно передать персональную информацию. Незарегистрированный пользователь, работающий с информацией персонального характера, признается виновным в нарушении требования обязательной регистрации [1].

Любой гражданин имеет право знать, располагает ли пользователь, работающий с персональной информацией, какими-либо сведениями о нем. Также гражданин имеет право получить от любого пользователя персональных данных распечатку всей собранной информации и требовать исправления неточной или ошибочной информации.

Для защиты своих прав в сфере защиты персональных данных граждане имеют право обращаться с иском в суд. Если суд признает иск по поводу содержащихся в персональных сведениях неточностей, он может вынести решение о корректировке информации или ее уничтожении [1].

В июле 1998 г. парламент Великобритании принял Закон о защите информации, приводящий аналогичный Закон о защите данных 1984 г. в соответствие с требованиями Директивы о защите информации, принятой Европейским Союзом. Действие нового закона распространяется на учетные записи, ведущиеся государственными учреждениями и частными компаниями. Закон налагает ряд ограничений на использование персональных данных и на доступ к учетным записям, а также обязывает юридические лица, ведущие такие записи, регистрироваться в Комиссариате по защите информации.

Комиссариат по защите информации является независимым агентством, обеспечивающим соблюдение требований законодательства в сфере защиты персональных данных. За первые два года своего существования Комиссариат принял более десяти тысяч жалоб и издал ряд руководящих инструкций и предписаний [2].

Наряду с комиссариатом, в Великобритании также действуют независимые комиссии по обеспечению неприкосновенности личности и защите персональных данных граждан.

Помимо Закона о защите данных, положения о защите персональных данных граждан содержатся и в ряде других законодательных актов, например, в законах, регламентирующих ведение медицинских записей и хранение информации о потребительских кредитах. В эту же группу входят Закон о телекоммуникациях 1984 г., Закон о полиции 1997 г., Закон о вещании 1996 г. и некоторые другие.

Соединенное Королевство Великобритании является членом Совета Европы, подписавшим и ратифицировавшим Конвенцию о защите частных лиц в отношении автоматической обработки персональных данных вместе с Европейской конвенцией о защите прав и основных свобод человека [2].

В настоящее время в законодательстве Великобритании произошли некоторые изменения в сфере защиты персональных данных. В частности, в значительной степени увеличены размеры штрафов за утечку информации персонального характера (с пяти до пятиста тысяч фунтов стерлингов) [3].

Таким образом, анализируя в целом систему защиты информации персонального характера в Великобритании следует сказать о наличии в Соединенном Королевстве комплексного законодательного регулирования вопросов защиты персональных данных. Несомненным достоинством является существование в Великобритании специализированных органов, обеспечивающих защиту персональной информации граждан.

Положительный опыт разработки законодательства, а также создания и функционирования уполномоченных органов по защите персональных данных в Великобритании может быть использован при формировании системы защиты персональных данных в Республике Беларусь.

Литература

1. Бетс, Г. Бизнес. Толковый словарь / Г. Бетс, Б. Брайндли, С. Уильямс [и др.] — М. : Издательство «Весь Мир», 1998. — 445 с.
2. Защита персональных данных в Великобритании [Электронный ресурс]. — 2013. — Режим доступа : <http://www.uipdp.com/solutions/services/consulting/legislation/eu/england.html> — Дата доступа : 19.10.2013.
3. Великобритания. Защита персональных данных [Электронный ресурс]. — 2013. — Режим доступа : <http://www.ucontrol.ru/news/137> — Дата доступа: 21.10.2013.

Проблемы участия государственных организаций по регистрации недвижимого имущества, их должностных лиц в рассмотрении гражданских дел по поводу земельных правоотношений

*Юроть С. Л., студ. V к. ГрГУ им. Я. Купалы,
науч. рук. ст. преп. Рамуль Н. А.*

В Республике Беларусь юридически заинтересованные в рассмотрении дела лица являются одними из главных участников гражданского процесса. Вся процессуальная деятельность данных лиц устремлена на защиту собственных прав и интересов и, конечно же, влияет на ход дела в суде.